

做完手术半个月就重返教室 “美女姐姐”心里想的全是学生

□记者 袁建龙 通讯员 刘会宾 文/图

“老师，我们想你了！”面对43名同学饱含热泪的真情表露，陈丽娜再也无法控制自己的眼泪。

此时，没有人知道，她刚做完手术半个月，医生建议她至少在家休息一个多月，而她一出院就站在了讲台上，她说：“我太想念学生们，没有我，他们的成绩会落下去的。”但她因此落下了腰痛、腿痛的病根，然而她却说那一天是她一生中幸福的一天。

今年30岁的陈丽娜是登封市送表矿区送表初中九年級的英语教师兼班主任。2000年，18岁的陈丽娜怀揣儿时梦想到送表初中做了一名英语教师。当时送表矿区因交通闭塞、经济文化落后被称为登封的“西藏”。

2010年3月8日凌晨2点，正在睡觉的陈丽娜突然感到肚子疼，5点半，她忍着疼痛像往常一样赶往学校，痛得受不了的时候，就吃几片止痛药，早自习过后，痛晕过去的陈丽娜被老师发现后，送到了医院，经检查她患的是腹腔内出血，医生说再晚送一个小时的活性命可能就没了。



手术半个月后，陈丽娜不顾家人的反对、学校老师的劝阻，毅然返回了学校，当全体学生看到，面黄肌瘦、弯着腰捂着肚子的陈丽娜时，大家失声痛哭起来。陈丽娜说：“那天，我走进教室的时候，班里的学生全都站了起来，哭着向我宣誓学校中考百日宣誓词，我也忍不住转过身去哭了起来。”

陈丽娜是一名受学生喜爱又令学生家长敬佩的老师，她喜欢和学生谈心，对于学生来说，她倾尽自己的所有，为孩子们解决问题，并帮助他们解答心理问题。课下，同学们都亲切地称她为“美女姐姐”，生活中有什么烦心事，都会主动与陈老师交流。朱娇娇是一个单亲家庭孩子，父亲60多岁，丧失劳动能力，家里一贫如洗。陈丽娜知道后，给朱娇娇的父亲送去了过冬的衣服，每个星期，都会给朱娇娇几十块钱的生活费。现已是登封世纪幼儿园一名幼儿教师的朱娇娇说：“陈丽娜是我的姐姐，我永远都不会忘记她的好。”

学生张自歌由于车祸，左腿被打上了石膏，每天拄着拐杖来学校上课，陈丽娜安排了学生照顾她。课间操期间，只有100斤体重的陈丽娜就搀扶着110多斤的学生张自歌在校园活动、上厕所。陈丽娜每隔一天都要给张自歌的父母打个电话，告诉他们张自歌在学校的情况。张自歌的父母说：“她能恢复得这么快，都是陈老师的照看与关爱。陈老师真是一个好老师。”

“我热爱教师这份职业，看着我的学生们一个个升入重点高中，考入好的大学，我就骄傲，再苦再累，我也会继续干下去的。”陈丽娜微笑着说。

登封市

乡情发展基金会在颍阳揭牌

本报讯 “太感谢基金会了，我终于可以继续上学了！”8月19日上午，在颍阳镇“2012金秋助学”暨登封市乡情发展基金会揭牌仪式上，颍阳镇颍北村的王艺冉高兴地说。接到录取通知书的王艺冉一家因无法凑齐学费又喜又忧。而颍阳镇“2012金秋助学”基金会给王艺冉送来了希望。这次颍阳镇“2012金秋助学”基金会共向48名学生发放12.7万元助学基金。该基金会试运营以来，已经发放项目扶持基金、大病救助基金、助残基金、助学基金共计174.2万元。

记者 袁建龙 通讯员 刘会宾 苏爱云

新密市

为农民提供免费技能培训

本报讯 为提高全市农民劳动技能，促进农村转移劳动力就业，并针对车工、数控、面点等热门专业，新密市人力中心通过采取“农民学艺，政府买单”的方式为农民提供全程免费技能培训服务。目前，已有2490人接受了比较系统的非农专业知识培训，其中765人取得了职业(执业)资格和学历证书，并在人才劳动市场的帮助下找到了满意的工作。

记者 王银廷 通讯员 郑东飞 司奋飞

大石桥街道办事处

联合整治辖区洗车行

本报讯 8月17日上午，针对辖区内一洗车行污水横流、损毁人行道、占压盲道、噪声污染等问题，金水区大石桥街道办事处联合郑州市交通委车辆维修管理中心执法大队、区城市管理行政执法局执法人员进行现场执法。经过检查发现，该洗车行没有合法洗车手续，责令该店负责人限期到执法大队接受处理。如果该洗车行逾期未能提供合法洗车手续，将依法取缔。 记者 王翠

青年路街道办事处

奖励基金助新生圆大学梦

本报讯 17日上午，青年路街道党工委为辖区考入本科和高中的学生举行奖励基金发放仪式。24名本科录取的学生分别获得2000元到1万元不等的物质奖励，33名考入高中的学生分别获得600元到1000元的物质奖励。据了解，自2010年至今，青年路街道党工委为辖区考入高中学生共发放助学金100800元，考入二本以上学生共发放助学金272000元，合计372800元，助不少新生完成大学梦。

记者 张辉 通讯员 邱志强 张亚敏

淮河路街道办事处

两处公共立体停车场开建

本报讯 8月18日，位于陇海路与兴华街交叉口的郑州市国税局院内和位于政通路上的郑州市地税总局院内的两处停车场开始施工建设。按照规划，地税总局院内停车场一层可提供7个车位，共建8层，合计提供56个停车位。国税局院内停车场扩建成6层，合计提供30个停车位。建成后，两处场地合计提供86个公共停车位。今年以来，二七区淮河路街道办立足辖区实际，通过挖掘潜力、建立体停车场、开发地下空间等手段合理布局公共停车场(库)，不断加大公共停车场建设力度。

记者 王菁 通讯员 王丽茵

巩义市地税局

推行重点企业“直通车”服务

本报讯 今年以来，巩义市地税局面向重点企业推出了“直通车”服务，进一步提升纳税服务质量。该局一方面在办税服务厅设置“直通车窗口”、“一窗式”为重点企业办理发票、申报等涉税事项；利用微博及时向企业发送最新的税收政策，确保企业用足用好政策；另一方面，将一部分可以即时办结、税收风险较小的管理类涉税事项设置在“直通车窗口”统一办理，同时放宽重点企业发票领购限额和简化有关手续。 记者 孙庆辉 通讯员 于俊霞

本报与电影《角落里的阳光》联办 征集热线：96678

走基层——寻找郑州最美乡村教师

电影《角落里的阳光》9月6日全国上映
让我们一起寻找启蒙老师吧

南曹乡有个“妈妈读书会”

8月14日下午，野曹村“妈妈读书会”的小屋里，下沉女干部张晓岚正在和村里的年轻妈妈们一起探讨家庭教育。“母亲与孩子一起学习，做学习型家长，才能营造适宜孩子成长的家庭学习环境。如果妈妈热衷于打牌、搓麻将，她的孩子怎能安心学习呢？”张晓岚的一席话让妈妈们很是叹服。

为了充分发挥农村女性在促进和谐家庭、构建和谐社会中的优势，管城区教体局下沉女干部在南曹乡野曹村成立了“妈妈读书会”。读书会的内容包括心理健康、文明礼仪、科技致富等，家庭教育成为读书会的第一个主题。今后还将进一步邀请老师和专业人士指导阅读活动，使之成为新农村建设中提升村民素质的文化场所。

记者 杨宜锦 文/图



绿东村街道办积极创新服务载体

□记者 董占卿 通讯员 白彦坤

本报讯 昨日，记者从中原区绿东村街道了解到，该街道办实施网格化管理工作以来，结合红网先锋工程，积极创新活动服务载体，通过开展党员走访和联系群众、“党员亮身份，公开践承诺”、社情民情研究等系列活动，实现了党情社情民情面对面、沟通零距离、畅通了民意诉求渠道，化解了百姓的烦心事。

网格党小组内组长及成员每月开展两次网格走访活动。网格党员志愿者服务队以重点联系和网格化服务为主，一般每月集中安排一次走访。除正常工作时间外，还要利用下班或周末休息时间走访联系户，真正做到网格群众一家亲。在走访过程中，认真收集居民群众对社区建设的意见和建议，倾听居民群众的困难和诉求，力所能及地为群众排忧解难，记录走访对象的家庭情况以及群众提出的意见、建议，做好民情日记。

网格党员志愿者服务队实行挂牌上岗，亮身份、公开承诺，推行党员向党组织承诺、向群众承诺，实行走访、办理、答复、引导全过程跟踪联系、全过程服务。全面承担网格内党员管理、联系群众、掌握民情、改善民生、解决矛盾、维护稳定等职责。按照双向选择的原则，实施党员联户工程，每名党小组成员联系网格内所分包的商户及楼院居民，切实做到居民冷暖有人问、居民疑惑有人解、居民困难有人帮。